



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник
28 декабря,
2021 год

№ 244

(30617)



ГЛАВНОЕ

Подвели итоги года

24 декабря Владимир Путин в режиме видеоконференции провел совместное заседание Госсовета и Совета при Президенте РФ по науке и образованию. В нем принял участие губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

Главной темой заседания Госсовета стало наращивание инновационного потенциала регионов России.

В Алтайском крае сегодня работают четыре научно-исследовательских института, в их числе учреждения Сибирского отделения Российской академии наук и Федеральный Алтайский научный центр агротехнологий. В крае ведутся исследования по многим перспективным направлениям, в их числе электронно-плазменные технологии, нанотехнологии, полимеры и композиты, синтез лекарственных средств и пищевых добавок и другие.

Отмечается высокая концентрация научных исследований в Бийске. В состав научно-производственного комплекса наукограда входят 15 организаций, которые являются обладателями более 1500 патентов на изобретения и продукцию.

Фермер на горошине

В нынешнем году сельхозтоваропроизводители Алтайского края намолотили более 260 тысяч тонн гороха. По сравнению с прошлым годом выросли на 99 тысяч тонн.

Как сообщает региональный Минсельхоз, увеличение сбора связано в высокой урожайностью этой культуры в текущем году. Так, с одного гектара было собрано в среднем по 22,4 центнера. Это на 6,4 центнера больше прошлогодних показателей. Больше всего гороха намолотили в Топчихинском, Алейском, Крутихинском, Каменском, Целинном и Косихинском районах.

Татьяна ПЕРВОВА

Лучшая в России

Подведены итоги Всероссийского конкурса «Лучшая школа России – 2021». В список лучших вошли сразу пять среднеобразовательных учреждений региона.

Участие в состязании приняли 3105 школ со всей России. Главный приз в 300 000 рублей на цифровизацию обучения получила рубцовская школа № 23. Также в отдельных номинациях конкурса награждено и ее руководство – директор Юрий Ямилов, который занял также второе место среди директоров учебных заведений, и заместители Анна Логинова и Татьяна Ямилова.

Другими лучшими школами из Алтайского края стали лицей № 3 Барнаула, Ремзаводская средняя общеобразовательная школа Павловского района, школа № 137 Барнаула и Алтайский краевой педагогический лицей-интернат.

Никита ИВАНОВ

Добро пожаловать в сказку

В Барнауле 26 декабря открылся главный новогодний городок на площади Сахарова.

Главной изюминкой новогодней площадки стал светодиодный новый герб Барнаула, скульптуры Деда Мороза и Снегурочки, и других сказочных персонажей. Мастер построил ледяной замок, лабиринт и фотозону. Для удобства горожан со стороны улицы Молодежной создали парковку на 50 мест.

Оксана ИСАНОВА



Родительское стадо должно быть однородным и плодовитым.

Коллектив Каменской птицефабрики стал победителем краевого трудового соревнования в агропромышленном комплексе Алтайского края.

У истоков

Каменская птицефабрика была построена в 1973 году в момент наивысшего расцвета сельского хозяйства Каменского района. Была рассчитана на 200 тысяч кур-несушек и производство 40 миллионов яиц в год.

– Я была в числе самых первых птичниц фабрики, – рассказывает Валентина Головина. – Учились всему по книгам и на практике. Когда вышли на работу, к нам завезли почти 50 тысяч суточных цыплят. С ними мы и росли – они набирали вес, а мы – знания. Все, что делала, подробно записывала в тетрадки. Пригодились потом и самой, и когда пришло время новых птичниц учить. До сих пор аккуратно храню все свои конспекты по каждому из 20 птичников, по каждому кроссу. Веду записи по каждой новой партии цыплят, они требуют разного подхода – освещение, вентиляция, корм, вода. Может быть, пригодятся следующим поколениям.

Валентина Головина за 47 лет работы на фабрике трудилась на разных производственных участках и в разных ипостасях. Заочно окончила АСХИ и уже почти сорок лет трудится главным зоотехником Каменской птицефабрики.

Статья на крыло

Птицефабрика за полвека не раз меняла производственные направления, форму собственности и учредителей. В советские годы всегда была рентабельной. В перестроечные времена до минимума сократила штат и производство.

– Было очень непросто, – вспоминает директор ООО «Каменская птицефабрика» Александр Коновалов, возглавивший предприятие двадцать лет назад. – В работе оставалась порой пара-тройка птичников. Сокращения, задержки заработной платы, катастрофическое снижение объемов производства. Но мы выжили и, благодаря вхождению в агрохолдинг «Сибирский Премьер», не просто восстановили прежние мощности, но и вышли на качественно иной виток развития.

Сегодня они специализируются на производстве инкубационных яиц мясного кросса «Росс 308» для Межениновской птицефабрики.

Воспитать птицу и людей

Валентина Головина рассказывает, как волнуется каждый раз, когда из Тульской области сначала автотранспортом, потом самолетом до Новосибирска и снова машинами добираются до Камня двадцать тысяч суточных цыплят, которым предстоит вырасти на фабрике в родительское стадо. И так каждые полтора месяца.

(Окончание на 3 стр.)



Валентина Головина.



Подрастающих курочек взвешивают каждую неделю.

ПРИОРИТЕТЫ

Не тормозить опережение

Три года назад в Заринске и Новоалтайске были созданы территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). За это время резиденты льготных экономических зон реализовали и заявили инвестпроекты на четыре миллиарда рублей. Но несмотря на льготные налоговые условия и упрощенные административные процедуры, у бизнеса все еще остаются препоны, тормозящие развитие.

На прошлой неделе предприниматели из моногородов обсудили существующие препятствия и реальные перспективные ТОСЭР с губернатором региона Виктором Томенко и заместителем генерального прокурора России Дмитрием Демешиним.

ЗАМЕТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Развитие территорий ведется в рамках частно-государственного партнерства: представители бизнеса реализуют инвестиционные проекты на приоритетных условиях, для резидентов действуют льготы по уплате налогов и страховых взносов.

– Мы считаем, что преференции, которые получил бизнес Новоалтайска и Заринска, стали стимулом для привлечения инвестиций в эти моногорода, – уверен Виктор Томенко. – Чтобы раскрыть потенциал территорий, на региональном уровне проводилась серьезная работа. Была сформирована необходимая нормативно-правовая база, ведется развитие инфраструктуры.



Дмитрий Демешин и Виктор Томенко.

Результаты создания ТОСЭР в городах уже видны. Реализовано и заявлено инвестпроектов более чем на четыре миллиарда рублей, создано около тысячи рабочих мест.

Статус резидента уже получили 17 компаний, хотя по соглашению между Алтайским краем и федеральным Министерством экономического развития до 2028 года требовалось привлечь не менее 16 резидентов. Губернатор добавил, что воплотить удалось не все намеченные планы. Причин этому немало: меняющаяся конъюнктура мировых рынков, ухудшение эпидемиологической обстановки, географическая удаленность Алтайского края, климатические особенности региона.

– Наша задача – вскрывать проблемы на местах, находить конкретные примеры, чтобы показывать их Правительству России. Необходимо не помогать резидентам в тактике, а изменять стратегию. Важно

внимательно относиться к нуждам наших предприятий как на региональном уровне, так и на федеральном, – заключил заместитель Генерального прокурора России Дмитрий Демешин.

РАБОЧИЕ МЕСТА

В ходе совещания финансовый руководитель группы компаний Сибирского фанерного комбината Михаил Бессмертный рассказал о работе ТОСЭР «Заринск». Одним из основных инвестпроектов стало создание Заринского деревообрабатывающего комбината. Компания начинала деятельность с выпуска 30 кубических метров фанеры, а сегодня она поставляет продукцию по России и за рубеж. Налажено производство древесных гранул, осинового вагонки, прорабатываются еще несколько проектов.

(Окончание на 2 стр.)

1 149 155

ЖИТЕЛЕЙ АЛТАЯ СДЕЛАЛИ ПРИВИВКУ ОТ КОРОНАВИРУСА НА 26 ДЕКАБРЯ

Из них 67 867 получили первый компонент вакцины, 1 024 768 – уже полностью привиты. Еще 56 520 вакцинировались повторно.

Всего в Алтайский край с населением 2,3 млн человек поступило 1 392 288 комплектов вакцины.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Из всех искусств важнейшее...



28 декабря 1895 года в Париже в «Гранд-капучино» прошел первый сеанс синемаграфа братьев Люмьер.

«Прибытие поезда на вокзал Ла-Сьота» – первый фильм, который был показан публике за деньги. Именно 28 декабря и стали отмечать Международный день кино.

Алтайский край связан с историей кинематографа блистательными именами знаменитых земляков: Ивана Пырьева, Василия Шукшина, Екатерины Савиновой, Валерия Золотухина. Их вклад в важнейшее из всех искусств неоспорим.

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

Реквизиты счёта

для сбора безвозмездной (спонсорской) помощи на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле.

ИНН 2221017292; КПП 222501001.

БИК 040173604; ОКПО 46298878; ОКВЭД 94.99.

Расчетный счет 40703810302140130764.

Корр/счет 30101810200000000604.

Наименование банка: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк г. Барнаул.

Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

НА СЕГОДНЯ СОБРАНО 413 831 РУБЛЬ.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы местами изморозь. На дорогах сильная гололедица.

-2° -7° -5° -7°

29 декабря

Ветер юго-западный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Ночью преимущественно без осадков, днем на большей части территории снег, в отдельных районах метели.

день ночь -2° -7° -7° -12°

30 декабря

Ветер западный, 4-9 м/с, порывы до 16 м/с. Ночью на большей части территории небольшой, местами умеренный снег, днем по востоку небольшой, местами умеренный снег, метели.

день ночь -2° -7° -9° -14° -8° -13°

ПРОИЗВОДСТВО

Встали с «Рассветом»

Рубцовское предприятие «Рассвет» стало победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект года – 2021».

ПЕРВОЕ МЕСТО

Первое место предприятию досталось в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере обеспечения занятости, вовлечения в социально активную деятельность лиц, нуждающихся в социальном сопровождении». Его автором является начальник отдела материально-технического снабжения и сбыта Юлия Лазун.

Особенность «Рассвета» в том, что он обеспечивает работой инвалидов по зрению, слуху, общим заболеваниям. Проект направлен на создание благоприятных условий и занятость людей с ограниченными возможностями здоровья. Частично он уже осуществлен. Подавляющее большинство работников предприятия – инвалиды. Генеральный директор Евгений Козлов рассказал, что учредитель – Всероссийское общество слепых выделило предприятию более 5 млн рублей на приобретение производственного оборудования и транспорта, а также благоустройство прилегающей территории.

ШАГ В РАЗВИТИИ

«Рассвет» – предприятие многопрофильное, а его работников по праву можно назвать многостаночниками. Здесь производят корпусную мебель, текстильные изделия, сувениры.

В рамках проекта для деревообрабатывающего цеха приобретено прекрасное импортное оборудование.

– Оно очень хорошее, многофункциональное: можно выстрогать и маленькую реечку, и большую доску, – поясняет руководитель. – Когда меня спрашивали, зачем покупаю, отвечал: а почему в Рубцовске не должно быть достойного современного оборудования, а не 1950–1960-х годов? Сразу повышается качество. Приятно подержать деревяшку в руках, после того как ее обработали. А когда фигурные вещи получаются, то это вообще здорово. У нас можно все это делать.

Проблему дорогого инструмента, который нужен для данного оборудования, решили с помощью местных предприятий, готовых изготовить его в разы дешевле.

Первоначальная задача – запустить приобретенное в производственный процесс. От него должна быть отдача: нужно заработать денег на трикотажное оборудование. Это следующий шаг и новое направление. И если деревообработка – это загрузка, обеспечение и создание



Мебельный цех оснащен современным оборудованием.



В швейном цехе кипит работа.



Евгений Козлов с наградой конкурса.

рабочих мест для мужчин, то трикотажка – для женщин.

СМЕНА ВЕКТОРА

Товароборот «Рассвету» дают мебельное и швейное производства. Востребовано и то и другое. В этом году службе сбыта пришлось серьезно изменить вектор работы. Если раньше предприятие в основном сотрудничало с бюджетными организациями, то сейчас заказов от них мало. Поэтому стали работать с населением, для чего в прямом смысле слова пошли в народ. Часто выезжают в районы. Машин уже не хватает, несмотря на то что в начале года приобрели новый автомобиль для мобильной перевозки людей для сборки мебели и доставки грузов.

– Следим, чтобы не было никаких изъянов, – подчеркивает Евгений Козлов, – потому что работает сарафанное радио. Важны положительные отзывы, и они есть, людям нравится.

Работники предприятия шьют матрасы, спецодежду, постельное белье из ивановского текстиля, закупая материал непосредственно у производителя. Для детского сада изготовили мягкие диваны, кресла из поролона и винилискожи. Одновременно сделали детский уголок для мальчишек, купили туда тисочки, пластмассовые и другие игрушечные инструменты.

Недавно «Рассвет» отгрузил партию табуретов известной в регионе компании, которая торгует мебелью. – Честно говоря, такие изделия для нас убыточны, – признается директор. – Инвалидам трудно конкурировать со здоровыми работниками, хотя изделия не менее качественные. Но данная компания является крупным дилером томского предприятия, производящего ламинат, и она взамен дает нам его. Материал идет на изготовление корпусной мебели. На данный момент нам это выгодно.

СВЯЗЬ СОБЫТИЙ

Мебельное и швейное производство загружено полностью. А вот с сувенирами дела идут неважно, спрос упал.

– Но мы перешли на проведение мастер-классов, – рассказывает Евгений Козлов. – Посещаем школы, вместе с ребятами собираем фигурки, им это нравится. В мае договорились на 600 мастер-классов в городе и районах. И все было бы хорошо, но нам – не поверите – помешал «казанский стрелок». В школы дали команду не пускать посторонних. Вот здесь мы «попали».

Или корабль перегородил Панамский канал. Казалось бы, при

СПРАВКА

Предприятие «Рассвет» образовано 6 апреля 1943 года как производственное подразделение Всероссийского общества слепых. Оно объединяет инвалидов разных категорий. Сегодня здесь трудятся 40 человек.



НОВОСТИ

Кто получит надбавку

Сельские жители смогут получить повышенную на 1,5 тысячи пенсию. Перерасчет будет проводиться автоматически.

Сейчас, чтобы получить 25-процентную надбавку от страховой пенсии, необходимо, во-первых, иметь не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве. В общей сложности в список входят более 500 профессий. Во-вторых, жить в сельской местности. И в-третьих, не работать.

Однако с 1 января 2022 года пенсионеры, которые имеют право на доплату за сельский стаж, при переезде в город уже не будут терять повышенную выплату, напомнили в Отделении ПФР по Алтайскому краю.

Сегодня в Алтайском крае свыше 34 тысяч пенсионеров получают сельскую надбавку. В 2021 году она составляла 1511,12 рубля в месяц.

Бьём рекорды

В текущем году площадь сданных в эксплуатацию квартир в Барнауле достигла 637,1 тыс. квадратных метров. Темп прироста составил 116,4% к аналогичному периоду прошлого года.

До этого самым успешным для строительства был 2015-й. Шесть лет назад построили 608,6 тысячи квадратных метров жилья. Сейчас этот рекорд побит, хотя до конца года по графику ввода планируется сдать еще шесть многоквартирников.

По данным комитета по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула, в среднем на одного человека в городе сейчас приходится около 27 квадратных метров.

«Количество новых квартир в текущем году достигло 10 102, что на 924 больше, чем год назад», – отметили в ведомстве.

Татьяна ПЕРВОВА

Темнота больше не помеха

В селе Лебяжье и поселке Черницк, которые находятся в городской черте Барнаула, построили две линии уличного освещения.

Так, в Черницке стало светло на важном пешеходном маршруте, по которому ученики идут в местную школу. Почти 60 фонарей расположили на улицах Пионерской, Школьной и Новостройки.

В селе Лебяжье освещение появилось на улице Опытная Станция. На линии 2 километра разместили 90 светильников. Для освещения использованы современные модели энергоэффективных фонарей, которые автоматически включаются и выключаются при смене дня и ночи.

Всё для детей

На обновление материально-технической базы барнаульских школ потрачено 76 миллионов рублей.

В мэрии города отметили, что современное образование невозможно без оборудованных предметных кабинетов. Например, за год появилось 24 новых кабинета ОБЖ, что обошлось в 9,1 миллиона рублей.

Еще на 33,8 миллиона рублей приобрели лабораторное, интерактивное, компьютерное и библиотечное оборудование. Оставшиеся средства, порядка 33 миллионов, потрачены на новую мебель, спортивный инвентарь и оборудование, а также ремонт площадок, беговых дорожек, стадионов. Часть средств школы направили на оснащение пищеблоков и медкабинетов.

Не покупаем, а выращиваем

Оборот розничной торговли в Алтайском крае по итогам января – ноября достиг 349 млрд рублей, или 102,7% к уровню прошлого года.

По информации Алтайкрайстата, на продукты питания, включая напитки и табачные изделия, потрачено 48,2% от этой суммы, а оставшиеся 51,8% жители региона направили на покупку непродовольственных товаров. Розница формировалась на 59% за счет крупных и средних организаций, субъекты малого предпринимательства получили 39,4% выручки, а объемы продаж на рынках и ярмарках составили 1,6% от всего оборота.

Кроме того, на 12% увеличилась и выручка предприятий общественного питания. За отчетный период столовые, кафе и рестораны заработали 9,4 млрд рублей. В этой сфере доминируют, наоборот, субъекты малого предпринимательства.

По итогам первого полугодия согласно РИА Рейтинг, Алтайский край занял 70-е место по динамике розничной торговли. Аналогичные низкие показатели зарегистрированы во многих аграрных регионах России. Аналитики объяснили такую тенденцию невысокой степенью урбанизации – население активно занимается огородничеством и садоводством и в меньшей степени зависит от покупки продовольствия.

Никита ИВАНОВ

И в снег, и в дождь, и в Новый год

Праздники праздниками, а дороги чистить нужно. В мэрии Барнаула составили график очистки улиц от снега по 2 января.

В план включили 159 участков дорог краевого центра и пригородных территорий. Среди них – село Лебяжье, поселки Южный, Борзовая Займка, Октябрьский, микрорайоны Новосиликатный и Докучаево. Также очистят более 80 внутриквартальных проездов и подъездов к социально значимым объектам.

Посмотреть дату, время и место уборки снега можно на сайте barnaul.org.

Оксана ИСАКОВА

Поезд протаранил автобус

Правоохранители выясняют обстоятельства ДТП на железнодорожном переезде в Кулундинском районе с участием рейсового автобуса и товарного поезда.

Все произошло вечером 24 декабря около села Кротовка. 36-летний водитель автобуса Барнаул – Ярволе пересек железнодорожный переезд на запрещающий сигнал и столкнулся с грузовым поездом.

В пресс-службе Западно-Сибирской железной дороги уточнили, что машинист при этом применил экстренное торможение, но расстояние было слишком коротким.

Из пятнадцати человек, находившихся в автобусе, пятеро пострадавших доставлены в Кулундинскую ЦРБ. Трое из них были госпитализированы. Еще четыре человека попали в Славгородскую ЦРБ. Врачи оказали им амбулаторную помощь.

По информации регионального управления МВД, за два последних года водитель автобуса трижды привлекался к административной ответственности. Он проехал на запрещающий сигнал светофора, нарушал правила маневрирования и управлял транспортным средством не имея прав на это.

Ксения ШИРЯЕВА

Не тормозить опережение

(Начало на 1 стр.)

– Создание ТОСЭР очень важно для бизнес-среды города, – считает Бессмертный. – Заринск развивается: открывается все больше компаний, создаются новые производства. Специальная экономическая зона задумывалась для решения проблемы с безработицей, но проекты настолько активно развивались, что сегодня специалистов уже не хватает. Нам необходимо двигаться по новым направлениям, но работать на созданных производствах будет некому.

Предприниматель пояснил, что на учете в центре занятости Заринска стоят 160 человек. Для крупного бизнеса этого мало. «Мы пытаемся привлечь работников из населенных пунктов. Но в Заринске не хватает жилья. А построить многоквартирный дом самостоятельно мы не сможем», – подчеркнул Михаил Бессмертный.

Глава Заринска Виктор Азгалдьян пояснил, что сейчас в городе не строятся жилые дома. Есть пустующее многоэтажное здание, но оно находится в технической зоне, и поселить там людей нельзя. – В городе имеются три участка, зарезервированные под строительство. Но застройщиков и инвесторов они не интересуют, – добавил глава моногорода.

НЕДОВЕРИЕ БАНКОВ

Существенным препятствием для реализации инвестиционных проектов для резидентов ТОСЭР «Новоалтайск» оказались сложности



Новоалтайский маслосырзавод.

в получении банковского кредитования. Об этом рассказали генеральный директор Новоалтайского маслосырзавода Сергей Газукин и представитель компании «ЗМ Инжиниринг» Константин Денисенко.

– Мы выпускаем 3D-принтеры, которые печатают формы для литья стали. Это уникальное производство. Такие станки позволяют предприятиям выходить на новый уровень, а зарубежные аналоги стоят в два или три раза дороже наших аппаратов, – рассказал Денисенко. – У нас молодая компания без богатой финансовой истории. Из-за этого кредитные организации не хотят с нами работать. Их не интересуют заключенные контракты, перспек-



Компания «ЗМ Инжиниринг» развивалась без банковской поддержки.

«НЕПРАВИЛЬНО, КОГДА РЕЗИДЕНТ ИМЕЕТ ПЕРСПЕКТИВЫ, НО ЕГО ТОРМОЗЯТ НАШИ ЖЕ БАНКИ. РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЕ НУЖНО ВЫЗЫВАТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ФИНАНСОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И СПРАШИВАТЬ С НИХ О РАБОТЕ С МОЛОДЫМИ КОМПАНИЯМИ».

тивы, рентабельность. Играет роль лишь ранее полученная прибыль, а первые годы ее не было. В итоге такое непонимание не позволяет получать необходимое финансирование. Сейчас предприятия параллельно изготавливают пять машин, две

из которых уже проходят стадию пуска. В 2022 году руководство компании планирует выйти на 400 миллионов прибыли. Этого удалось добиться без кредитных средств, хотя за ними неоднократно обращались и даже заручились

поддержкой власти. Банки раз за разом отказывали.

– Абсурд в том, что компания, имеющая прошлое, но не имеющая будущего, банкам интересна. А молодые и перспективные стартапы, даже с заключенными контрактами и входящие в ТОСЭР, – нет. Это, безусловно, тормозит развитие новых производств. Поэтому есть просьба к руководству – замечать и реагировать на подобные ситуации, – обратился к чиновникам Константин Денисенко.

В ответ Дмитрий Демешин поручил прокурору Алтайского края провести проверки по всем озвученным обращениям, чтобы на различных уровнях искать пути решения названных проблем.

– На совещаниях банки дают позитивную статистику, рассказывая о моментах, когда они помогли. А некоторые проблемы, о которых говорят предприниматели, даже не озвучиваются. Неправильно, когда резидент имеет перспективы, но его тормозят наши же банки. Региональной прокуратуре нужно вызывать представителей финансовых организаций и спрашивать с них о работе с молодыми компаниями. О результатах таких проверок сообщайте лично мне. Подобная совместная работа позволит поднимать интересующие вопросы на уровне федерального правительства и системным примером показывать, что пока в отрасли не все так гладко, – резюмировал заместитель Генпрокурора России.

Влад ГЕРАСИМОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

ПАНОРАМА

ИТОГИ ГОДА

Прощаемся
в лидерах

Хоккеисты барнаульского «Динамо-Алтай» выиграли все четыре встречи домашней серии с «Чеховскарами» и закончили 2021 год на первом месте в турнирной таблице первенства ВХЛБ. 20, 21, 23 и 24 декабря на льду «Титов Арен» проходили последние хоккейные матчи в уходящем году. И надо признать, что подопечные Владислава Хромых сделали отличный предновогодний подарок своим болельщикам. В каждой игре хозяева превосходили крепких визави по всем параметрам, начиная от владения шайбой и заканчивая количеством созданных моментов у чужих ворот. В итоге динамовцы в трех первых матчах обыграли чувашский коллектив с разницей минимум в две шайбы: 4:1, 3:1, 5:2. А в заключительной игре барнаульцы просто разгромили соперника – 8:0. Теперь «Динамо-Алтай» уверенно закрепился на первой строчке в таблице регулярного чемпионата с активом 36 очков.

Стабильный
результат

Алтайская сноубордистка Мария Травничева вновь выиграла медаль на этапе Кубка России в дисциплине «Параллельный слалом».

Напомним, неделю назад на четвертом этапе в Башкирии наша землячка взяла серебро в этой программе. А 23 декабря на горе Туманной в Кемеровской области, где проходил уже пятый по счету этап Кубка России, Травничева снова оказалась на пьедестале всероссийских соревнований: на этот раз она стала третьей в параллельном слаломе.

О нём говорили все

Барнаульский футболист Александр Соболев вошел в десятку самых упоминаемых российских спортсменов в СМИ за 2021 год.

Данный список опубликовала аналитическая компания «МедиаЛогика», которая произвела расчет по количеству сообщений в средствах массовой информации. В итоге на первом месте оказался нападающий питерского «Зенита» Артём Дзюба, который упоминался в 105 834 сообщениях. Второе место занял бывший чемпион UFC в легком весе Хабиб Нурмагомедов (63 807 упоминаний), а первую тройку замкнул теннисист, чемпион US Open Даниил Медведев (62 261). В десятку самых упоминаемых также вошел и наш земляк, нападающий московского «Спартака» Александр Соболев (42 542), разместившийся на седьмой позиции.

Эффектное
завершение

Алтайская дзюдоистка Дарья Храмокина выиграла Кубок России, который проходил в Грозном с 20 по 21 декабря.

Во всероссийском турнире принимали участие 367 спортсменов из 50 регионов России. Воспитанница барнаульской СШОР «Олимпия» фантастически выступила в 70-килограммовой категории: Храмокина провела на турнире четыре встречи. Три поединка она закончила приемом «вазари», а один (полуфинальный) – «иппоном».

Так Дарья завершила лучший в своей карьере сезон: в него уместились дебют на взрослом чемпионате страны, победы на первенстве России до 23 лет и I Игр стран СНГ, бронза Кубка Европы, а также серебро первенства Европы. Теперь к этому списку добавилось и золото Кубка России.

Отбор начался

Биатлонисты Алтайского края успешно проводят первые этапы отборочных турниров среди юниоров и юношей.

Екатерина Копорулина (в спринте) и Александр Мозговой (в индивидуалке) выиграли серебряные медали Всероссийских соревнований памяти заслуженного тренера России Памира Ямалева среди юношей 17–18 лет, которые состоялись в Уфе с 21 по 24 декабря. Эти состязания были отборочными на первенство мира по биатлону 2022 года.

А на первенстве России по биатлону среди юниоров до 21 года, которое проходит в городе Чайковском Пермского края, второе место в индивидуальной гонке выиграла еще одна наша землячка, Анастасия Гришина. Отметим, что Анастасия единственная среди всех участников старта прошла дистанцию без промахов. По итогам дистанционного первенства Гришина отобралась на континентальные старты.



Каменский с олимпийским серебром.



Жданов – герой Паралимпиады.



Исторический момент для баскетболистов «Барнаула».

Олимпийцы, интернациональная
гармония и допинг-скандал

2021 год получился крайне событийным для региона в спортивном плане: в нем уместились сложносюжетные драмы, множественные личные и командные деюты, победы на самом высоком уровне, а также грандиозные спортивные мероприятия, впервые прошедшие на алтайской земле. Давайте вместе вспомним самые яркие и важные спортивные моменты уходящего года.

Тяжелый зачин

Начался 2021-й с двух крайне неприятных и даже шокирующих событий. Во-первых, в спортивном клубе по стрельбе из лука произошла коммунальная авария, в результате которой была затоплена и испорчена большая часть спортивного дорогостоящего инвентаря лучников. Во-вторых, один из сильнейших барьеристов планеты барнаулец Сергей Шубенков сдал якобы положительный допинг-тест с минимальным наличием фуросемиды. Вопрос участия Шубенкова в Олимпиаде тогда повис на волоске, но к этому мы вернемся чуть позже.

Покорение чемпионатов

Куда веселее пошли дела в феврале. ХК «Динамо-Алтай» впервые в истории выиграл регулярный чемпионат первенства ВХЛБ. Правда, тот красивый сезон закончился весьма спорно и грустно уже в розыгрыше Кубка Федерации, где динамовцы в полуфинальной серии уступили модернизированным «Красноярским Рысям», в составе которых была заявлена целая обойма игроков красноярского «Сокола» из дивизиона статусом выше. В неравной борьбе барнаульцы проигрвали в шестиматчевой серии (2:4). Бо-

лельщики еще долго будут помнить автобус гостевой команды с кричащей эмблемой «Сокола». Относительный успех хоккеистов в «регулярке» повторили и баскетболисты «Барнаула», которые впервые в истории выиграли второй дивизион Суперлиги, обыграв в финале «Чеховских Ястребов» по сумме двух встреч. Только история «Горожан» продвинулась дальше, и уже осенью они уверенно дебютировали в следующем баскетбольном эшелоне страны, Суперлиге-1, где по сей день занимают место в топ-8 и считаются главным открытием сезона.

Новые горизонты

А барнаульский мини-футбольный клуб «Алп-Политех» в 2021 году вообще дебютировал на профессиональном уровне. Команда «студентов» серьезно укомплектовалась и теперь пробует свои силы на уровне второго по статусу мини-футбольного дивизиона России, в Высшей лиге, а также почувствовала в Кубке страны, где встретилась с легендарной КИРФ из Москвы.

К слову о кубках, большой праздник в текущем сезоне устроили для своих болельщиков и футболисты «Динамо» из Барнаула, которые также впервые пробовали в элитной групповой раунд Кубка России и привели в краевую столицу команду из ФНЛ и РПЛ.

Однако в уходящем году с «Динамо» была связана и громкая история негативного характера, которая началась еще в 2020 году, но получила свое развитие только в апреле 2021-го: из-за игр в тотализаторе санкция в виде запрета на осуществление футбольной деятельности сроком на один год (шесть месяцев реального наказания и шесть – условно) подверглись три футболиста, а еще двое получили условный запрет на год.

И это еще не все, что касается важных футбольных событий. В начале мая Александр Ерохин

стал трехкратным чемпионом России в составе «Зенита». Не менее выдающийся год провел его тезка и земляк, нападающий московского «Спартака» Александр Соболев: он впервые выиграл серебряные медали чемпионата страны – затем в июне дебютировал на Евро (кстати, Ерохин тоже сыграл за сборную на континентальном турнире), а осенью провел первые еврокубковые матчи в карьере и стал лучшим бомбардиром «Спартака» на групповой стадии Лиги Европы (5 голов в 5 матчах).

Грандиозные
мероприятия

В 2021 году Алтайский край впервые принял несколько грандиозных спортивных событий. И если юниорское первенство России по боксу в мае прошло как-то

РАЗУМЕЕТСЯ, В ЭТУ «ГАЛЕРЕЮ ПАМЯТИ» ВОШЛИ ДАЛЕКО НЕ ВСЕ ЗНАЧИМЫЕ СОБЫТИЯ, СЛУЧИВШИЕСЯ С АЛТАЙСКИМ СПОРТОМ В 2021 ГОДУ. НО ВАЖНО, ЧТО В УХОДЯЩЕМ ГОДУ ПРИ ВСЕХ ВНЕШНИХ ТРУДНОСТЯХ ПРОИЗОШЛО МНОЖЕСТВО ПОЗИТИВНЫХ ИСТОРИЙ И СВЕРШЕНИЙ.

более спокойно в плане информационного шума, то летом Барнаул и близлежащее село Рассказиха стали центрами мирового внимания. Так, на гребном канале впервые состоялся этап Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ, причем ключевой для отбора на Олимпийские игры в Токио. А Рассказиха и вовсе приняла два этапа единственной в мире трансконтинентальной гонки ралли «Шелковый путь». Караван и гармонь очень приглянулись пилотам из Польши и Франции, ну а жители села были в полном восторге от легендарных моделей «КамАЗ Мастерс».

Алексей Сорокин, проживающий уже несколько лет в Техасе, который выполнил третью норму гроссмейстерского балла.

А барнаулец Ярослав Ладугин не просто переписал историю, а написал ее с чистого листа: наш земляк дважды стал чемпионом мира по новому виду спорта – абсолютному реальному бою.

Важные дебюты

В начале сентября 20-летний Сергей Найдин из Барнаула впервые выступил на взрослом чемпионате мира по спортивной гимнастике

СПОРТСМЕНЫ,
ПЕРЕПИСАВШИЕ ИСТОРИЮ

Таких в 2021 году было много. Например, 16-летний пловец Никита Черноусов впервые в истории нашего региона выиграл серебро юниорского первенства Европы, которое проходило в июле в Риме. 13-летняя Каролина Городилова стала первой в крае победительницей первенства мира по смешанному единоборству ММА, прошедшего в болгарской Софии. В сентябре алтайская канонистка Ирина Андреева в паре с Иваном Штылем стала первой в истории чемпионкой мира в дисциплине смешанных пар в каное-двойках на 200-метровой дистанции в Копенгагене. Также в крае появился первый гроссмейстер: им стал воспитанник алтайской школы шахмат

в Японии. И пусть воспитанник барнаульской СШОР Сергея Хорохордина остался без медалей, зато показал весьма приличные для дебютанта результаты. Например, в упражнении на коне барнаульский спортсмен выглядел практически безупречно и установил всего в трех десятых балла от финала – с оценкой 14.533 он стал двенадцатым. Кстати, на коне Сергей показал лучший результат среди россиян.

А заринский биатлонист Даниил Серохвостов в этом сезоне впервые соревнуется на равных с лучшими спортсменами планеты в рамках этапов Кубка мира по биатлону. За быстрый ход и неуступчивый характер главный биатлонный комментатор страны Дмитрий Губерниев уже наградил Серохвостова прозвищем Данила-мастер. А уроженец Заринска и правда был очень даже неплох: так, в дебютной индивидуальной гонке преследования на Кубке мира он финишировал 14-м (второй результат среди всех участвующих россиян), а затем по воле национальной сборной два раза подняться на бронзовый пьедестал по итогам эстафетных стартов.

Герои олимпиады

Центральным событием 2021-го, конечно же, стали Олимпийские игры в Токио, перенесенные с прошлого года. Двойное радостно, что в столице Японии наши спортсмены не остались в тени: бийский стрелок Сергей Каменский хоть и начал турнир с осечки в коронной для себя стрельбе из пневматической винтовки с 10 метров, однако затем исправился в микст-турнире в этом же упражнении с Юлей Каримовой (бронза), а еще через несколько дней выиграл второе место в стрельбе из малокалиберной винтовки с трех положений.

На Олимпиаде потрясающим образом дебютировал и воспитанник бийского спортклуба «Зеленый клин» Илья Куркаев, который в составе волейбольной сборной

страны завоевал серебро турнира. Хотя в драматичном финале с Францией было близко и золото.

А вот Сергей Шубенков, который преодолел по пути до Токио и политические барьеры в виде ложных допинг-обвинений, и травму, все-таки не принял участия в Играх. Один из лучших барьеристов мира получил рецидив травмы ахилла прямо на разминке перед квалификационным стартом и снялся с соревнований. Это было больно во всех смыслах.

Олимпиада прошла, но уже через две недели в столице Японии вновь загорелась олимпийская жизнь, только с приставкой «пара». На сей раз в Токио состоялась также перенесенная с прошлого года Паралимпиада. И одним из плавных героев, без сомнений, стал бийский пловец Роман Жданов, который за шесть стартов завоевал пять медалей (три золотые и две бронзовые), а также обновил три мировых рекорда! Неудивительно, что именно Жданову доверили нести флаг страны на церемонии закрытия Игр.

Но перед этим в паралимпийской программе успели отличиться еще несколько наших земляков: например, в день своего 30-летия уроженец Бийска Антон Кулятин выиграл забег на дистанции 1500 метров, еще один слабовидящий алтайский легкоатлет Александр Костин в паре с гидом Юрием Клопцовым финишировал третьим в 5000-метровом старте, а пловец Егор Ефросинин стал серебряным призером по итогам заплыва на стометровке брассом.

Разумеется, в эту «галерею памяти» вошли далеко не все значимые события, случившиеся с алтайским спортом в 2021 году. Но важно, что в уходящем году при всех внешних трудностях произошло множество позитивных историй и свершений. Посмотрим, как эстафету примет 2022-й.

Материалы полосы
подготовил Иван БЛАЖЕНКО

534,7

млн рублей ушло

В 2021 ГОДУ НА РЕАЛИЗАЦИЮ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ ПРОЕКТА «СПОРТ – НОРМА ЖИЗНИ», В ТОМ ЧИСЛЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ОБЪЕКТОВ СПОРТА, ПРИОБРЕТЕНИЕ МАЛЫХ СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДОК И ХОККЕЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ



Травма Шубенкова – главная драма года.



Иностранцы осваивают гармонию.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРИЯЕВА

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с40602810502000000013,
к/с30101810200000000604,
БИК 0401173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 23 140 экз.
Индекс П0300. Тираж – 22 663 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 477 экз. Заказ № 5221.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демчина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.